WORDFIX

(Решение)

При първи прочит на задачата, това, което трябва да направи впечатление на състезателите е, че при голямото ограничение за дължината на стринга и малкия time-limit вероятният подход за решаване на задачата е greedy. 

· Първото наблюдение в дадения проблем е, че след разместванията, което ще правим в сбърканата дума, i-тата буква от даден тип трябва да отиде на позицията на i-тата буква от правилната дума. 

Пример:

abaаbc

baacba

Позициите, на които трябва да отидат буквите от грешната дума са съответно 2, 1, 3, 4, 6, 5.

· Второто наблюдение, което трябва да направим е, че при разменяне на местата на двойки букви винаги ще разменяме букви, които отиват в противоположни посоки.

Обхождаме списъка с позициите, на които трябва да отидат буквите от грешната дума отляво надясно и гледаме кои букви трябва да отидат на позиция, която е по-малка от тяхната. 

Всички такива букви разместваме с първата буква, намираща се вляво от тях, която трябва да отиде на позиция по-голяма от нейната и продължаваме така, докато буквата, която разглеждаме не отиде на позицията си в правилната дума.

Нека разгледаме примерът, написан по-горе:

Първата буква от сгрешената дума, която трябва да отиде наляво е буквата b, стояща на позиция 2. Търсим първата буква, която се намира вляво от b и трябва да отиде надясно – буквата a, намираща се на позиция 1. Разменяме буквите a и b, при което буквата b си отива на мястото и приключваме с нея. 

Сгрешената дума вече представлява baaabc. Отново търсим първата буква от сгрешената дума, която трябва да отиде наляво – буквата c, намираща се на позиция 6. Намираме първата буква, намираща се вляво от c, която трябва да отиде надясно – буквата a, намираща се на позиция 4. Разменяме буквите c и a, при което буквата c си отива на мястото и приключваме с нея.

След последната промяна сгрешената дума представлява baacba и вече съвпада с оригиналната дума.

· Третото и последно наблюдение, което трябва да направим е, че ако след няколко стъпки на описания алгоритъм няма букви, които трябва да отидат наляво, то няма букви, които трябва да отидат надясно, т.е. сгрешената дума вече съвпада с оригиналната.

Нека разгледаме примерът, който беше даден в условието на задачата:

cbbbabcbbaabcbc

cbabbbcbcabbabc

1) Буквата a, стояща на позиция 5 трябва да отиде на позиция 3.

1.1) Размяна – cbabbbcbbaabcbc

      2)   Буквата c, стояща на позиция 13 трябва да отиде на позиция 9.


 2.1)Размяна – cbabbbcbbacbabc


 2.2)Размяна – cbabbbcbcabbabc

Вече няма букви, които трябва да отидат на позиции, по-малки от техните и следователно сме получили оригиналната дума.

Тъй като в условието на задачата се интересуваме единствено от минималното време, за което може да поправим сгрешената дума, няма нужда да изпълняваме така описания алгоритъм, а просто да видим къде трябва да отиде всяка буква и да изведем сборът от разстоянията, на които трябва да се преместят всички букви, които трябва да се придвижат вляво.

